



Прокуратура Вологодской области Прокуратура Вологодского района

К какому виду ответственности могут быть привлечены родители в связи с травмой или гибелью несовершеннолетних детей?

В каждом случае травмирования и гибели несовершеннолетних прокуратурой совместно с органами и учреждениями системы профилактики выясняются причины и условия случившегося.

В первую очередь, таким происшествиям, как гибель ребенка на пожаре, в дорожно-транспортных происшествиях, на водоемах, в результате выпадения из окон домов, безусловно способствует отсутствие должного внимания и контроля за детьми со стороны родителей.



Согласно **Семейному кодексу РФ (статьи 63,64)** именно родители несут ответственность за воспитание и безопасность детей. Они должны заботиться о здоровье и развитии своих детей. Насколько мамы и папы добросовестно исполняют свои обязанности, зависит здоровье, а зачастую и жизнь ребенка.

С ранних лет необходимо формировать у ребенка навыки безопасного поведения, травматической настороженности.

Это касается буквально всего, начиная от поведения дома, во дворе, на проезжей части дороги, в лесу, у озера, обращения с источником огня и т.д. Необходимо давать детям уроки безопасности, учить старших детей присматривать за младшими. Особо важно для взрослых - самим правильно вести себя во всех ситуациях, демонстрируя детям безопасный образ жизни.

С наступлением теплого времени года острой проблемой многоэтажных домов становятся оставленные без присмотра дети у открытых окон. Беспечность родителей, оставление детей в комнате, на балконе с открытым окном приводит к серьезным последствиям.

В результате таких падений дети гибнут или получают тяжелые черепно-мозговые травмы, переломы конечностей, повреждения внутренних органов.

Поэтому, в первую очередь, нельзя оставлять ребенка без присмотра, использовать москитные сетки без соответствующей защиты окна, ставить мебель поблизости окон, чтобы ребёнок не мог взобраться на подоконник. Рекомендуется устанавливать на окна блокираторы, оконные ручки с замком, препятствующие открытию окна ребёнком самостоятельно.

ДЕТСКИЙ ТРАВМАТИЗМ ОСОБЕННОСТИ ТРАВМ У ДЕТЕЙ

Иллюзорная защита

«Мама ушла в магазин, маленький Антоша остался дома с бабушкой. Он спокойно сидел за столом и рассматривал картинки в новой книжке. Бабушка вышла ненадолго на кухню, и этого времени малышу хватило для того, чтобы забраться на стол и подоконник. Окно было открыто, мальчик оперся на сетку, она не выдержала и оборвалась. Лежащего на тротуаре Антона заметили прохожие, вызванная бригада «Скорой помощи» доставила малыша в больницу, однако спасти его не удалось».

«За окном послышались взрывы петард и в небо взмыли фонтаны праздничного фейерверка. Верочка взобралась на подоконник, зрелище завораживало. Малышка облокотилась на сетку и выпала из окна».

Летом москитные сетки спасают нас от мух и комаров, но становятся смертельными ловушками для малышей.



Если ребенок получил травму из-за недосмотра со стороны родителей, то в отношении родителей будет рассмотрен вопрос о привлечении к административной ответственности **по ст. 5.35 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации** (неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетних), а также возможно ограничение или лишение родительских прав (**ст. 69, 73 Семейного кодекса РФ**), не исключено привлечение к уголовной ответственности, например, за оставление в опасности (**ст.125 Уголовного кодекса РФ**).

Прокуратура

Адрес: г. Вологда,

Телефон в прокуратуре Вологодского района: 8 (8172)72-60-14

E-mail: volrn@35mailop.ru

Вологодского

ул. Зосимовская,

д. 60, 160000

района